



在创建文明城市工作的热潮中,中原区的人们努力贡献着自己的力量,如一首歌,似一幅画,唱的是时代精神,话的是人间大爱。即日起,本报推出系列报道,跟随记者的镜头,走进中原区的大街小巷,寻找、发现、记录我们身边的好人、好事、好景,为你讲述那些怀揣大爱和梦想的人,那些感人至深的幸福梦想和追梦故事,以及让人赏不尽的美景,敬请关注。



业务出色、乐于助人、环保达人…… 都是他的标签

“审计老兵”做好经济发展的“安全员”

审计工作对于大家来说相对陌生。其实,在这个行业中,审计人员也同样付出着青春、劳动和汗水。从事审计工作十余年、中原区审计局信息化办公室主任刘建伟就是其中一员。这不,为了表彰他的爱岗敬业、勤勉尽责、坚持原则、清正廉洁,近日,在全省审计工作会上,他被评为全省审计系统先进工作者。要知道,郑州市审计系统获此殊荣的只有8个人。记者 张改华 通讯员 李喆 文/图

短时间内建起标准化机房和会商系统

审计人员是经济发展的“安全员”。2015年,中原区审计局设立了信息化办公室。紧接着,同年年底,为了响应上级号召,更快、更高效、更准确地开展审计工作,区审计局决定开建标准化机房和会商系统。

这两项任务对建设者提出了较高的要求,不仅专业、计算机技术要过硬,还要任劳任怨,有担当。当刘建伟知道这项工作交到自己身上时,并没有推脱,二话不说就接下了这个堪称“浩大”的工程。

刚开始,刘建伟对建设任务涵盖的内容也是一知半解,连如何入手都不知道,焦虑得晚上睡不着觉。但是工作还是要做,刘建伟稳下心神,开始去先期开展此项工作的兄弟单位取经学习,再加上多次咨询相关专业公司,明确各项参数、网络构建的原理,慢慢地,他心里有了底,踏实下来。

接着,刘建伟根据省厅、市局的文件要求,结合局里的实际需要,起草制订了局标准化机房和会商系统建设方案。历经项目资金的测算、预算资金的编制、招标要件的编写、政府采购的执行等程序,就这样,会商系统和标准化机房开始建设。会商系统从2016年6月开建到完成并投入使用,仅仅用了1个多月的时间。标准化机房在同年9月份正式开工建设,到12月完成了基础装修、供配电、防雷接地静电泄流、UPS不间断电源、消防、服务器网络交换、视频监控、软件等八大系统建设任务,并顺利通过市局验收。

标准化机房和会商系统建成之后,取得的财务数据更加原始、准确,并且可以开展会议协商、异地审计等,自此,中原区审计局在大数据审计方面迈出了一大步。谈起这个,刘建伟很是高兴:“审计效率提高的不是一点半点,有效解决了我们现在人手少、审计任务重的难题。”



这名“审计老兵”很受欢迎

作为审计战线上的一名“老兵”,刘建伟一直保持着严谨向上的工作作风,从不打无准备之仗,每接到一个审计项目,相关文件、法规的学习是必不可少的,每当有新的法律法规出台,他都主动收集学习。工作之余,他就上网浏览有关审计案例、调研文章、经验交流等,并且自觉应用到工作实践中去,做到熟练运用,统筹驾驭,自如审计。

作为局里计算机方面的行家里手,刘建伟经常被同事请去帮忙,尽管自己工作任务繁重,但他总是耐心地为大家解决各种难题。为了更好地为全局人员普及计算机方面的

骑车一小时上下班

业务能力强、爱帮助人,是同事们对刘建伟的一致评价。

“我认识刘主任十几年了,他不仅业务能力强,就连平时办公室换水之类的事情找他,他都乐呵呵地帮忙,从不推脱。谁的电脑不开机了,喊一声就行,他保证立马就来。48岁的人还保持着每天自学的习惯,我真的很佩服。”区审计局综合审计科科长王红梅感叹地说。

区审计局法制科科长何震玲对刘建伟的评价是业务精通、热爱学习。“别看他对计算机很精通,其实那都是抠时间

知识,他每年都会对大家进行两至三次的信息化审计辅导。为不影响正常工作,刘建伟经常利用晚上和休息时间查找资料,精心准备,结合工作实际为大家详细讲解,做到内容具体不空泛,条理清晰不僵硬,使大家在短时间内能消化掌握,并充分运用到审计实践中。

近年来,经过刘建伟组织的培训,全局审计干部一次性通过了全国审计机关计算机基础知识和操作技能以及AO认证考试,合格率达100%。截至目前,刘建伟参与审计的上百个审计项目,未出现一起行政复议或者行政诉讼。

自学的,一般都是他学完再来教我们,有他在,我们就很踏实。他还是个环保达人,你看我们单位在西区,但家住东风渠附近的他一周还是至少有三四天都骑自行车上班,要骑一个多小时呢。”

业务出色、爱学习、乐于助人、环保达人……面对身上这么多的标签,刘建伟还是更愿意大家称呼他为“审计老兵”。“干一行爱一行嘛。”刘建伟谦虚地说。这名“审计老兵”也将在审计行业继续探索、创新,做好经济发展的“安全员”,为中原区的经济社会发展出一份力。

莫道岁月催人老 携手共度夕阳红

老两口相濡以沫,平凡中尽显幸福

家住汝河小区的赵桂清今年已经70多岁,是社区一名普普通通的老人,也是社区科普大学的一名学员,儿女们都已各自成家,平时她和老



赵桂清为老伴弹琴唱歌

伴侯文斌一起相依相伴,平凡中尽显幸福。

记者 张改华 通讯员 李建霞 文/图

8年前老伴儿突发脑梗

两人相识于1967年,当时英俊潇洒的侯文斌从部队转业分配到郑州市电缆厂,在赵桂清父亲赵老先生手下当徒弟。因为需要向师傅学习业务知识,就不定时地上门请教,眼光“毒辣”的他暗暗喜欢上了师傅家刚刚高中毕业,温柔善良的小师妹。从此以后他上门更勤了,家里有啥活都抢着干;每到月底觉得老师没钱了赶紧给买酒喝;上班的时候觉得老师渴了赶紧给端茶送水,可有眼色了。一来二去,侯文斌得到

了老师一家人的认可,水到渠成,于1969年抱得美人归。

婚后,赵桂清、侯文斌两人生育了一双优秀的儿女,现在都有了各自的家庭和事业,生活很美满。时光匆匆,在2009年的一天,侯文斌突发脑梗住院,经过抢救治疗病情稳定了,却留下偏瘫的后遗症,行动基本上不能自理。儿女工作上都很忙,为了不影响孩子们的事业,照顾老伴的重担赵桂清义无反顾地全部揽到自己身上。

“我们是结发夫妻,照顾他是我的义务”

8年来,喂饭、穿衣、洗澡,赵桂清从不假手于人,把老伴收拾得干干净净,家里没有一点异味。平时在家中画画、养花,给老伴弹弹琴唱唱歌,每天晚上用社区为其申请的轮椅把老伴推到离家不远的儿童公园散心,老伴和人聊天、看看别人踢毽子,自己在旁边跳跳广场舞,日子不知不觉过去了。

当记者问赵桂清:“这么多年您照顾老伴烦不烦?”赵桂清的一段平凡务实的话至今让人深深感动着:“怎么能说烦不烦呢,这是结发夫妻呀,我照顾他是我的义务,没有了老伴,出来进去都是一个人,那多没意思。你也知道,

得这个病的人一般脾气没有原来好,等他发脾气的时候,我就忍着不跟他对着干。老伴也很关心我,知道我很累,自从社区的科普大学开到了家门口,就对我说‘你去学习吧,和大家多交流,我在家里会小心点的,反正你一会儿就会回来的’。天冷了他会及时提醒我添加衣服,出门了提醒我过马路看着车,这就叫老夫老妻。”

当问起侯文斌心中的感受,他幽默地说:“我能有现在这么好的状态,离不开她无微不至的照顾。我这一辈子做的最对的一件事是佩服我自己当初有眼光,找到了能和我携手百年的人!”